

Козловский  
И.С.

9/VI-87

МОСГОРСПРАВКА

103009, ул. Горького д. 5/6 Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

ПРАВДА

9 ИЮН 1987  
г. Москва

◆ СУДЬБА ТАЛАНТА

# Поет Козловский

Впервые романс Рахманинова «Здесь хорошо» совсем еще юный Козловский спел в начале двадцатых годов. И вот почти через 70 лет снова прозвучало это произведение, теперь уже в исполнении Героя Социалистического Труда, лауреата Государственных премий СССР, народного артиста СССР Ивана Семеновича Козловского, который дал в Большом зале Московской консерватории сольный концерт из сочинений Рахманинова.

Он пел монолог Пимена из пушкинского «Бориса Годунова». И мы снова услышали тончайшее, на грани звука и тишины, пианиссимо, а через какое-то мгновение звучало твердое, звонкое форте восьмидесятсемилетнего певца. И как всегда, Козловский поражал артистизмом, поистине юношеской увлеченностю. В этом смысле, пожалуй, самым запоминающимся был романс на стихи Майкова «Не может быть».

В заключение концерта певца приветствовали учителя из сельской школы села Марьиновка, куда ежегодно Козловский приезжает с концертами и занимается хоровым пением, музыкой со школьниками. Добрые слова благодарности произнесли

учителя любимому певцу. Они говорили, что их сельская природа как бы дышит и звучит для них голосом Ивана Семеновича Козловского.

По просьбе артиста сбор от концерта поступил в фонд одной из сельских музыкальных школ, пострадавшей от аварии на Чернобыльской АЭС.

На этом вечере присутствовал друг и коллега Козловского — Марк Осипович Рейзен, недавно отметивший свое девяностолетие.

— Это не просто концерт. Это гражданский подвиг, — сказал М. Рейзен. — Сегодня Иван Семенович не только пел. Мы были свидетелями удивительного синтеза актерского и вокального мастерства. Сколько же вложено в это исполнение мыслей, души, воли...

У певца новые замыслы. Он представляет себе, как в Рахманиновском зале консерватории можно было бы осуществить постановки опер «Алеко», «Франческа да Римини», «Скупой рыцарь», в которых соединились бы творческие усилия консерваторской молодежи и ветеранов сцены.

Ю. ЗАРАНКИН.